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Vyhodnotenie pripomienok k návrhu akreditačných štandardov 

 

Začiatok pripomienkové konania: 30.10.2019 

Koniec pripomienkového konania: 5.12.2019 

 

Počet vznesených pripomienok: 1235 

Počet vyhodnotených pripomienok: 1235 

Vyhodnotenie jednotlivých pripomienok je uvedené v tabuľkovej prílohe (časť I., II., III. A IV.). 

Vysvetlivky k použitým skratkám v tabuľke: 

A – akceptovaná 

ČA – čiastočne akceptovaná 

N – neakceptovaná 

0 – nemá charakter pripomienky 

 

Súhrnné vyhodnotenie: 

 

Agentúre bolo celkove doručených 1235 pripomienok. Ich charakter bol veľmi 

diferencovaný. Na jednej strane boli doručené všeobecné pripomienky s komplexným 

záberom problematiky, v ktorých bolo obsiahnutých mnoho aspektov. Tieto pripomienky boli 

spravidla čiastočne akceptované, pretože sa v nich nachádzal určitý aspekt alebo aspekty, 

ktoré agentúra zohľadnila. Týchto pripomienok bola väčšina. Na druhej strane boli doručené 

veľmi konkrétne pripomienky týkajúce sa jednotlivostí, ktoré boli zväčša vyhodnocované ako 

akceptované alebo neakceptované. Poslednú skupinu tvorili konštatovania alebo otázky, ktoré 

nemali charakter pripomienok. 

Z vecného hľadiska sa uvedené pripomienky a požiadavky týkali najmä problematiky 

personálneho zabezpečenia študijných programov, požiadaviek na kritériá vysokých škôl na 

vyhodnotenie splnenia podmienok získania titulov profesor a docent, terminologických otázok 

a interpretačných nejasností , konkretizácie kritérií priznávania práva vysokých škôl utvárať 

a upravovať študijné programy v príslušnom študijnom odbore a stupni,  konkretizácie 

prechodu od starého akreditačného systému na nové štandardy v prechodných a záverečných 

ustanoveniach štandardov, miery zohľadňovania výsledkov komplexnej akreditácie v rámci 

hodnotenia tvorivých činností pri akreditácii študijných programov tretieho stupňa 

a akreditácii habilitačného konania a inauguračného konania. Vzhľadom na rozmanitosť 

záujmov pripomienkujúcich subjektov mali mnohé pripomienky kontradiktórne požiadavky. 

Najvýraznejšie sa to prejavilo pri konkrétnych pripomienkach týkajúcich sa položiek 



a prahových hodnôt v rámci požiadaviek na kritériá vysokých škôl na vyhodnotenie splnenia 

podmienok získania titulov profesor a docent a na personálne zabezpečenie študijných 

programov. 

Agentúra sa na základe doručených pripomienok rozhodla pôvodný návrh akreditačných 

štandardov upraviť. Cieľom úpravy bolo sprehľadnenie textu, odstránenie asymetrickej 

granularity štandardov, vypustenie vágnych formulácií a konceptov. Agentúra sa priklonila 

k obmedzeniu preskriptívneho prístupu tak, že vypustila podstatnú časť položiek s prahovými 

hodnotami. Cieľom je dôsledne akceptovať novú paradigmu vyplývajúcu z ESG, ktorá prenáša 

primárnu zodpovednosť za zabezpečenie kvality na vysoké školy. Agentúra je presvedčená, že 

je potrebné vysokým školám poskytnúť dostatočný manévrovací priestor k tomu, aby mohli 

verejnosť presvedčiť o účinnosti a efektivite svojich vnútorných systémov zabezpečenia 

kvality. Agentúra sa preto rozhodla konkrétne položky a prahové hodnoty nahradiť systémom 

vzájomne prepojených princípov, ktoré zaručujú rozvoj kultúry kvality v rámci napĺňania 

poslania vysokých škôl.  

 

Vyhodnotenie konkrétnych pripomienok v prílohe.  


